

Отзыв
на автореферат диссертации Иловойской Ирэны Адольфовны
«Диагностика и лечение преждевременного старения у женщин с
центральным гипогонадизмом», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.30- геронтология и гериатрия

Актуальность работы Иловойской Ирэны Адольфовны не вызывает сомнений, потому что своевременная диагностика, лечение и профилактика различных аспектов преждевременного старения человеческого организма относится к разряду актуальных медико-социальных проблем и стоит среди основных задач современной геронтологии и гериатрии. Выявление признаков преждевременного старения женского организма при центральном гипогонадизме на основе комплекса клинических и гормонально-метаболических нарушений и определение подходов к их лечению представляется актуальной современной научной проблемой, решению которой и посвящено данное диссертационное исследование.

Автореферат написан по традиционной схеме, отвечает требованиям ВАК РФ и полно отражает содержание диссертационной работы. Автореферат содержит достаточное количество таблиц и рисунков, которые иллюстрируют представленные данные и дополняют их. Результаты исследования тщательно проанализированы, корреляционные взаимосвязи проверены, наличие феномена преждевременного старения у женщин с центральным гипогонадизмом доказано, необходимость применения гормональной терапии для лечения и профилактики преждевременного старения научно обоснована. Научные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов диссертационной работы и полностью соответствуют цели и задачам исследования. Список публикаций по теме диссертационного исследования содержит 29 научных работ, из которых 21 публикация – в журналах из перечня ВАК Минобразования РФ, и/или цитируемых в базах данных Scopus, Web of Science.

В проведенной работе получены убедительные доказательства наличия феномена преждевременного старения при центральном гипогонадизме у

женщин и выделены его клинико-патогенетические варианты. В патогенезе преждевременного старения доказана роль таких клинико-анамнестических факторов, как состояние гипоталамо-гипофизарной системы, и времени формирования заболевания – до или после пубертата. Предложена индивидуализированная тактика лечения преждевременного старения, ассоциированного с гипофизарными расстройствами.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать заключение о том, что диссертация Иловойской Ирэны Адольфовны на тему: «Диагностика и лечение преждевременного старения у женщин с центральным гипогонадизмом», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия, соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г, № 748 от 02.08.2016 г., № 1168 от 01.10.2018 г.), а её автор Иловайская Ирэна Адольфовна заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия.

Доктор мед. наук,
профессор кафедры госпитальной терапии и
общей врачебной практики им. В.Г. Вогралика
ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский
медицинский университет» Минздрава России

Корз Л.Ю.Королева



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России) Минина и Пожарского пл., 10/1, г. Нижний Новгород, 603950, БОКС-470 тел.: (831) 439-09-43; <http://pimunn.ru/> e-mail: rector@pimunn.ru